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Vrtec Idrija deluje na petih dislociranih enotah. V projektu Turizem in vrtec so sodelovale štiri enote, skupno 8 oddelkov.

TURISTIČNA RAZGLEDNICA IDRIJE

Otroci oddelka Zvezdice (enota Prelovčeva) so na sprehodih spoznavali različne
znamenitosti mesta Idrija. Povzpeli so se na bližnji grič, s katerega so imeli
prelep panoramski razgled na naše rudarsko mesto, peš so se odpravili do
Divjega jezera, kjer so spoznali naravno kulturno dediščino kraja. Skrivnostno
kraško jezero je otroke navdušilo. Očarani so bili nad smaragdno barvo vode,
obliko jezera in življenjem v njem in ob njem. Jezero so likovno upodobili z
uporabo različnih tehnik in materialov. Ob reki Idrijci so iz naravnih materialov
ustvarili Divje jezero, kasneje pa so v igralnici izdelali maketo našega kraškega
bisera. V sklopu omenjenega projekta so nastale tudi razglednice in spominki
našega lepega kraja. (foto desno)

V oddelku Pingvinčki (enota Prelovčeva) so večino časa v letošnjem projektu posvetili
idrijski čipki. V sodelovanju s Čipkarsko šolo so čipko najprej spoznavali, v nadaljevanju
pa pripravili modno revijo in tako predstavili različne načine uporabe idrijske čipke. Ob
pomoči družin so spoznali postopek klekljanja in v igralnici pripravili razstavo izdelkov
iz čipk. Ob tem so otroci dobili navdih in sami risali »papirce«. Nastala je posebna »čipka
iz volne«. Poleg tega so spoznavali kulturne znamenitosti kraja, ki jim jih je predstavil
stari ata enega od otrok. V okviru planinskega pohoda so obiskali cerkev Sv. Antona, od
kjer se razprostira lep pogled na naše mesto. S ptičje perspektive so prepoznali
pomembne stavbe našega kraja. Aktivno so sodelovali pri pripravi in peki tradicionalne
idrijske jedi »habanca«. Obiskali so gospoda župana, si ogledali njegovo pisarno, veliko in
malo sejno sobo in ostale prostore občinske stavbe. (foto levo)

TU SEM DOMA
V oddelku Ribice (enota Sp. Idrija) so spoznavali domači kraj. To jih je vodilo v
raziskovanje geografskih, turističnih, kulinaričnih in drugih značilnosti ledinske
planote. Poleg pohodov do njihovih domov in na bližnje in oddaljene vrhove so
obiskali tudi rudnik, si ogledali mesta Idrija ter Žiri, spoznali muzejsko zbirko

strojev, naprav in vsakdanjih predmetov iz kmečkega življenja ter se seznanjali z
zgodovino njihovih domov in prednikov. Med igro in v sodelovanju s starši in
drugimi strokovnjaki so nastajale sestavljanke, makete njihovih domov, skupaj
so pekli, izdelali knjigo ter različne zbirke na temo Tu sem doma. (foto spodaj)

„MATUCK“ ZADLOŠKI SIMBOL
V oddelku Konjički (enota Črni vrh) so v sklopu projekta izbrali podtemo
Matuck- Zadloški simbol. Zadložani so v okolici znani kot Matuckarji. To je
lesena priprava z batom in ročajem, s katero se mečka kuhan krompir. V dar ga
dobi vsaka nevesta v Zadlogu. Odločili so se, da v vrtcu izdelajo spominek
matuck iz umetne mase in ga okrasijo z barvo.

Tekom projekta so sodelovali s starši in starimi starši, ki so napisali zapis o
nastanku matucka ter otrokom prikazali izdelavo lesenega škafa, različnih
lesenih posod in pletene košare. Otroci so v vrtec prinesli ogromno starih
predmetov, razne zapise, knjige. Sklenili so, da pripravijo razstavo v avli vrtca.
(foto spodaj)

Pri pripravi plakata so sodelovale strokovne delavke: Tanja Grošelj, Anita Koler, Radoška Gostiša, Vanja Klemenčič, Damijana Velikonja, Nataša Rus, Martina Podobnik, Maja Lampe, Anita Bizjak, Damjana Žonta, Severina Jež, Sonja 
Hvala, Mojca Šturm, Anja Koler, Ksenija Godina, Anka Sedej.
Plakat uredila: Marjeta Klemenčič.
Fotografije: arhiv Vrtca Idrija.
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„KLEKLN“
Spoznavanje čipk se je v oddelku Ježki (enota Prelovčeva) pričelo v Čipkarski šoli,
kjer so jim pokazali in predstavili vse kar potrebujemo za klekljanje.
Radovednost pa jim ni dala miru, zato so obiskali tudi Mestni muzej, kjer so
pobliže spoznali zgodovino čipk, kako se je klekljajo, za kaj so jih uporabljali. V
vrtcu so pripravili ˇKlekljarski dan odprtih vratˇ. Povabili so mame, stare starše,
tete, prijateljice, … to dopoldne, se niso prepletale samo niti klekeljnov, ampak
so različne generacije prepletale znanje, modrost, toplino, …

Prav pošteno jim jo je zagodel tudi jamski škrat Perkmandlc. Pustil jim je pismo,
zraven njega pa še veliko nalog, ki so jih reševali na Čipkasti pustolovščini po
mestu Idrijaˇ. Vedeli so, da ima škrat Perkmandlc zelo rad malico, zato so mu jo
pripravili in odnesli v Antonijev rov, kjer je njegov dom. V zahvalo jim je pustil
na grajskem dvorišču zelo lepo presenečenje. (foto spodaj)

V oddelku Zvončki (enota Prelovčeva) so otroci nastanek čipke v Idriji spoznali
preko izmišljene zgodbice o rudarju Rudiju in njegovi ženi Hani, ki jim jo je ob
obisku v vrtcu povedala mamica ene od deklic. Skupaj z njo so ustvarili prav
posebne čipke in sicer so po prozorni foliji, ki je bila nalepljena preko kopije s
čipko s čopičem po vzorcu čipke nanesli lepilo in preko posuli pšenični zdrob.

Preskusili so se tudi z dorisovanjem čipke na paus papir. Obiskali so tudi
Čipkarsko šolo, kjer je omenjena mamica zaposlena in si ogledali predstavitev
tehnike klekljanja in same pripomočke, ki so potrebni, da nastane čipka.
(foto spodaj)

ŠKRAT PERKMANDLC NAS POPELJE V ZANIMIVI SVET IDRIJSKE KOTLINE
Škrat Perkmandlc, ki govori idrijsko narečje, je otroke oddelka Medvedki (enota
Arkova) obiskal v vrtcu ter jih povabil, da skupaj raziščejo kulturne in tehnične
znamenitosti našega mesta. Ogledali so si zunanjost jaška Frančiške, značilno
idrijsko hišo, grad, Čipkarsko šolo, Rake, topilnico ter lokomotive, ki so vozile
živosrebrno rudo v času obratovanja rudnika. Z otroki so se pogovarjali, kdo je
bil Scopoli in kje je živel v času delovanja v Idriji.

Ogledali so si značilne znake, ki so označevali vhod v rudnik. Spoznali so, da v
Idriji lahko poleg prave čipke le te krasijo tudi pločnike, kjer so naslikane z
barvo. Preizkusili so se tudi v klekjanju kitice in izdelali zapestnice. S pomočjo
odtiskovanja čipke v modelirno maso pa so nastali tudi čudoviti spominki
našega mesta. V vrtcu so pripravili tudi tradicionalno idrijsko jed žlikrofe. (foto
spodaj)

V oddelku Žabice (enota Arkova) so si otroci v okviru projekta ogledali Idrijo z
več zornih kotov. Mesto so si ogledali z razgledne točke, ko so obiskali enega od
otrok na njegovem domu. Obiskali in ogledali so si vse pomembne stavbe mesta,
pošto, banko, osnovno šolo in spoznali našo reko, ki teče skozi mesto in mimo
našega vrtca zapušča Idrijo. Večkrat so obiskali Mestno knjižnico in čitalnico
Idrija. Obiskali so Mestni muzej na idrijskem gradu Gewerkenegg. Vodička jim je
predstavila zgodovino Idrije skozi zbirko v različnih prostorih muzeja.

Ob ogledu so videli tudi zaklad, starega rudarja, grajsko dvorišče, karbidovke.
Očarala jih je maketa mesta Idrija, zato so sklenili izdelati tudi svojo. Srečali so
škrata Perkmandlca, ki je rad nagajal rudarjem, ko so delali v rudniku. Spoznali
so, da je idrijski rudnik drugi največji rudnik živega srebra na svetu in kako so
včasih shranjevali živo srebro. Za zaključek so šli še v del muzeja, kjer kraljuje
idrijska čipka. Veliko stvari je še v mestu Idrija in otroci komaj čakajo, da jih
odkrijejo. (foto spodaj)


